

## Έντονη αντίδραση της FFF στην κριτική για τους μετανάστες εργάτες

«**Η** συμμετοχή δεν σημαίνει να κλείνεις τα μάτια και να συγχωρείς... Σε αυτήν την πρόταση, συνοψίζεται η αντίδραση της γαλλικής ομοσπονδίας ποδοσφαίρου (FFF), μετά την κριτική που δέχθηκε από ΜΚΟ για την εκτιμώμενη ως «στάση αναμονής» στο θέμα των μεταναστών εργαζομένων στο Κατάρ, όπου θα φιλοξενηθεί το Μουντιάλ του 2022.

«Ελεύθεροι να εκφραστούν ή όχι», η FFF και η γαλλική ομάδα «δεν περίμεναν το επερχόμενο Παγκόσμιο Κύπελλο στο Κατάρ για να υπερασπισθούν σε καθημερινή βάση, στο έδαφος και στο επίπεδό τους, τα ανθρώπινα δικαιώματα», αναφέρεται χαρακτηριστικά στην σχετική ανακοίνωση.

Σε μια ανοιχτή επιστολή που κυκλοφόρησε την Παρασκευή, δύο ημέρες πριν από τον αγώνα Δανία-Γαλλία στην Κοπεγχάγη, για το Nations League, η Διεθνής Αμνηστία εξέφρασε την λύπη της για την «εκκωφαντική σιωπή» των «μπλε», «για τους χιλιάδες μετανάστες εργάτες, που πέθαναν στα εργοτάξια του Κατάρ και των χιλιάδων άλλων υποβάλλονται σε καταναγκαστική εργασία». Αντίθετα, η εν λόγω ΜΚΟ, επεσήμανε ότι «οι χορηγοί της ομάδας της Δανίας αποφάσισαν να αφαιρέσουν τα λογότυπά τους από τις προπονητικές φανέλες των παικτών για να τα αντικαταστήσουν με ένα μήνυμα υπέρ του σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στο Κατάρ». Η FFF διαβεβαιώνει ότι η Διεθνής Αμνηστία είναι μια «αξιοθαύμαστη οργάνωση» αλλά «παρόλα αυτά αποδοκιμάζει αυτήν την εκστρατεία στιγματισμού».

Συγκεκριμένα, η FFF τονίζει πως έχει «εφαρμόσει διάφορα μέτρα επαλήθευσης σχετικά με τον σεβασμό των κοινωνικών δικαιωμάτων και την εφαρμογή σεβαστών συνθηκών εργασίας στο στρατόπεδο βάσης της ομάδας της Γαλλίας» στο Κατάρ.

Όσον αφορά στην άφιξη των Γάλλων παγκόσμιων πρωταθλητών στο εμιράτο, η FFF συνοψίζει τη θέση της: «Η συμμετοχή δεν σημαίνει να κλείνεις τα μάτια και να συγχωρείς. Ωστόσο, η διοργάνωση αυτού του Παγκοσμίου Κυπέλλου, επέτρεψε την κοινωνική πρόοδο στο Κατάρ την οποία αναγνωρίζουν ακόμη και ορισμένες ΜΚΟ, συμπεριλαμβανομένης της Διεθνούς Αμνηστίας. Ακόμη κι εάν η πραγματικότητα επί τόπου δεν είναι τέλεια, αυτή η πρόοδος είναι αναμφισβήτητη και θετική».

Το ζήτημα των δικαιωμάτων των μεταναστών εργαζομένων στο Κατάρ, τίθεται τακτικά από αρκετές ΜΚΟ, μετά την ανάθεση του Παγκοσμίου Κυπέλλου του 2022 στο πλούσιο κρατίδιο του Κόλπου.

## Ποδόσφαιρο: Παίκτριες της Εθνικής Ισπανίας ζητούν την αντικατάσταση του ομοσπονδιακού προπονητή

Σημαντικές εξελίξεις αναμένονται στην Εθνική ομάδα ποδοσφαίρου γυναικών της Ισπανίας αφού 15 παίκτριες ζήτησαν την αλλαγή του προπονητή, Χόρχε Βίλντα



**Σ**ημαντικές εξελίξεις αναμένονται στην Εθνική ομάδα ποδοσφαίρου γυναικών της Ισπανίας αφού 15 παίκτριες ζήτησαν την αλλαγή του προπονητή, Χόρχε Βίλντα. Η ποδοσφαιρική ομοσπονδία της χώρας εξέφρασε την υποστήριξή της στον ομοσπονδιακό προπονητή.

Οι 15 αθλήτριες έστειλαν επιστολή μέσω e-mail στην ομοσπονδία αναφέροντας ότι η παραμονή του συγκεκριμένου προπονητή «επηρεάζει τη σωματική και ψυχική υγεία τους». Η ομοσπονδία με ανακοίνωσή της ενημέρωσε ότι οι 15 ποδοσφαιρίστριες δεν πρόκειται να κληθούν στην Εθνική ομάδα στο μέλλον.

«Η Ομοσπονδία δεν θα επιτρέψει στις παίκτριες να αμφισβητήσουν τον προπονητή, καθώς η λήψη αυτών των αποφάσεων δεν είναι μέρος του ρόλου τους. Η Ομοσπονδία δεν θα δεχτεί την άσκηση οποιουδήποτε τύπου πίεσης από οποιονδήποτε παίκτη όταν πρόκειται να πάρει αθλητικές αποφάσεις. Αυτός ο τύπος διολποκίας δεν ταιριάζει στις αξίες του ποδοσφαίρου ή του αθλητισμού και είναι επιζήμιος».

Σύμφωνα με την ισπανική νομοθεσία, η μη απάντηση στην κλήση από την εθνική

**Η ομοσπονδία με ανακοίνωσή της ενημέρωσε ότι οι 15 ποδοσφαιρίστριες δεν πρόκειται να κληθούν στην Εθνική ομάδα στο μέλλον.**

ομάδα χαρακτηρίζεται ως σοβαρή παράβαση και μπορεί να οδηγήσει σε αναστολές μεταξύ δύο και πέντε ετών. Η Ομοσπονδία, σε αντίθεση με τη συμπεριφορά αυτών των παικτριών, θέλει να καταστήσει σαφές ότι δεν θα φτάσει τα πράγματα σε αυτό το άκρο, ούτε θα τους ασκήσει πίεση.

Απλώς δεν θα καλέσει όσες παίκτριες δεν επιθυμούν να φορέσουν τη φανέλα της Ισπανίας. Θα καλέσει μόνο παίκτριες που είναι αφοσιωμένες, ακόμα κι αν αυτό σημαίνει πως θα παίξει με νεαρές» σημειώνεται, μεταξύ άλλων, στην ανακοίνωση της Ομοσπονδίας.

Σύμφωνα με ΜΜΕ της Ισπανίας, μεταξύ των 15 που ζήτησαν την αλλαγή του προπονητή είναι οι παίκτριες της Μπαρτολόνα, Πάτρι Γκουιχάρο, Μάπι Λεόν, Σάντρα Πάνος, Αϊτάνα Μπονμάτι, Κλαούντια Πίνα και Μαριόνα Καλντέντι, καθώς επίσης, οι διεθνείς της Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ, Ονα Μπάτλ, Λουτσιά Γκαρθία και της Μάντσεστερ Σίτι, Λεϊλά Ουχάμπι και της Μάντσεστερ Σίτι, Λεϊλά Ουχάμπι και Λαϊά Αλεϊξαντρί. Αξίζει να αναφέρουμε ότι η αρχηγός της ομάδας, Ιρένε Παρέδες, αλλά και η νικήτρια της Χρυσής Μπάλας, Αλέξια Πουτέγιας, απείχαν από την κίνηση αυτή.